

打通便民服务“最后一公里”

“这几天还很冷，咱民政上的同志还直接跑到俺村上问俺有啥需求不，现在政策真是越来越好，俺很满意！”家住鄄城县凤凰镇酒店张村76岁的翟崇卿，腿脚有残疾（四级残疾），在他申请完拐杖半个月后，镇里包村人员拿着申请到的拐杖送到了翟老汉家中，这令他非常感动。

类似上述优化审批流程、提供更多便民服务的事例，是鄄城县凤凰镇持续深化“放管服”和“一次办好”改革工作以来，加快精准落地优惠政策“红包”，全力打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优”政务服务环境的缩影。而凤凰镇审批服务一体化中心在2020年11月20日揭牌成立后，更是本着“为辖区群众增便利、为

园区企业减负担”的目标，不仅实现“就近办、马上办、一次办”，更为全镇企业发展及群众办事创业提供极大方便。

家住凤凰镇许集村的83岁老人张桂荣，一年前因患有偏瘫，落下了腿脚残疾后遗症。在身体恢复期，负责照顾她的女儿一度犯了愁：“去年偏瘫后就卧床不起了，好歹恢复了一年，现在还是得需要人架着走，这可咋整啊？”

近日，该镇民政所工作人员下村入户核查低保办理情况时，了解到张桂荣的家庭变化，就想着为其办理个残疾证，但是办理残疾证需要本人去县有关部门做鉴定。

“考虑到她不能走路，我们就想着能

去她家做鉴定不？”该镇民政所负责人陈涛说，“在多次联系县残联和县医院协调时间后，我们带着鉴定人员来到张桂荣老人家中，很顺利鉴定出其肢体二级残疾。再加上前期排查出的8户卧床不起的群众，当天也都一起完成了鉴定。”

这几天，镇里给张桂荣申请的拐杖和轮椅已发放到位，残疾人补贴也在进一步办理中。如今，时常自己坐着轮椅出来遛弯晒太阳的张桂荣老人，每次说起这些事，都会禁不住落泪。

笔者在凤凰镇便民服务中心看到墙壁上挂着“一口办结”办理流程图，公示栏上写着事件办理进度和时限。据大厅负责人介绍，在审批服务一体化中心成立

时，市行政审批服务局工作人员还现场对接镇便民中心工作人员，逐一解读了第一批17个下放延伸至凤凰镇的市级审批事项，并从服务意识、文明礼仪、工作态度、一次告知等方面进行了系统培训。

在具体的“一次办好”改革工作中，该镇整合业务相近的部门，在便民服务大厅设立联合办理窗口，积极引进“四员”：政策咨询员、办事接待员、人民调解员、法律服务员，“四员”各司其职，各负其责、多管齐下，并坚持做到“五个一”：一张笑脸、一杯热水、一把椅子、一声问候、一颗公心，实现了“进一扇门、一个窗口、一次办好”。

通讯员 宁效广

鄄城获批三个省重大项目

本报讯（通讯员 刘永霞）近日，山东省人民政府下达了《关于2021年省重大项目名单的通知》（鲁政字〔2021〕41号），鄄城县共有低风速风电设备装备制造示范产业园、山东鲁西药业有限公司医药产业园、菏泽生物医药职业技术学院3个项目获批2021年省重大项目。

省发改委下达了《2021年省重大项目名单的通知》（鲁发改投资〔2021〕155号），鄄城县共获批5个省新旧动能转换优选项目：菏泽富达生物科技有限公司年产一万吨天然有机醇及其衍生系列高端精细化工产品建设项目、山东舜王城投资发展有限公司项目、山东舜王城投资发展有限公司自动吸痰仪研发制造项目、海装鄄城风电场工程项目暨鄄城风电产业园配套200MW风电。获批两个省“双招双引”项目：海华新能源（鄄城）有限公司100MW风电项目、山东中裕幕墙年产2千万套门窗家居项目。

严把“源头关” 加强食品生产企业日常巡查

本报讯（通讯员 马相波）近日，鄄城县市场监管局积极安排部署，稳步实施食品生产企业日常监督巡查，严把食品“源头关”。

该局通过现场检查及资料审查相结合的方式，对食品生产企业进行巡查。根据《食品生产经营日常监督检查管理办法》及食品生产许可审查要点要求，从厂区环境卫生规范、生产设施设备条件、原辅料及食品添加剂进货查验、生产过程控制、产品出厂检验、人员健康管理等多个方面进行检查，认真排查食品安全风险隐患，督促企业进一步建立完善食品安全质量控制体系。严查冷链食品及非冷链货物疫情防控措施落实情况。在检查企业“山东冷链”系统使用、日常环境消杀、人员防护的基础上，重点查看企业原辅料中是否有进口货物及进口冷链食品，要求企业严格按照流程采购、使用进口原料，重视原辅料追溯及应急处置，落实好食品安全及疫情防控两个主体责任。

对于在巡查中发现的问题，该局现场反馈并要求企业对存在的问题限期进行整改。下一步该局将继续加大对重点品种和重点区域的督导检查力度，巩固食品安全底线及疫情防控关口。



讲文明 树新风 公益广告



▲3月4日，鄄城县庆“三八”暨表彰大会召开。会议对2020年度涌现出来的妇女工作先进集体和先进个人进行表彰，发放贫困母亲两癌救助金。会议对全县广大妇女立足岗位，奋发有为，参与经济社会事业发展，为全县经济社会持续健康发展作出的贡献给予充分肯定。希望全县广大妇女激扬巾帼之志，彰显巾帼之美，勇挑重担，乘风破浪，与新时代同行，为新目标奋斗，在新征程建功，以不让须眉之志争做新时代优秀女性，不断开创全县妇女事业发展的新局面。

通讯员 崔蕊蕊 摄



▲3月5日，鄄城县举行“鄄邑有礼 志愿花开”学雷锋志愿服务活动启动仪式，表彰2020年度最佳志愿服务组织和最美志愿者代表。活动现场，县医院、县爱之心志愿者协会等单位和社会组织开展了义诊、义务理发等志愿服务活动。

通讯员 崔蕊蕊 摄

“黄河滩区”乡村振兴技能人才培训暨就业招聘活动举行

本报讯（通讯员 刘永霞）3月5日，鄄城县人社局在旧城镇六合社区举办“黄河滩区”乡村振兴技能人才培训暨就业招聘活动启动仪式，30余家企业参加现场招聘，提供就业岗位4000多个，抖音快手网络直播培训和养老护理家政培训同时开班。

为彻底改变滩区群众的生产生活条件，鄄城县紧盯“黄河滩”，通过易地扶贫搬迁、居民迁建试点、居民外迁、就近就地筑村台四类项目，实现了滩区群众世世代代的“安居梦”。

为了加快黄河滩区高质量发展，打造全县乡村振兴

先行区，鄄城县人社局履职担当，主动作为，实施“就业先行，人才优先”战略，大力开展黄河滩区乡村振兴技能人才培训，着力开展传统产业技能提升培训，着力开展农业“新六产”技能人才培训，着力开展地方特色产业新技术培训，着力开展新业态新职业培训，着力开展专业人才和青年创业培训，把培训课堂办到群众家门口。同时，组织县内重点企业到滩区镇村（社区）巡回进行现场招聘，把就业岗位送到群众手中，确保滩区群众“搬得出、稳得住、好就业、能致富”，加快黄河滩区高质量发展，全力推动乡村振兴。

低碳生活 绿色行动
环保从你我手中传播



图说新闻



学雷锋志愿服务在行动

3月5日上午，在纪念学雷锋58周年暨三八妇女节来临之际，定陶区马集镇新时代文明实践志愿服务队走上街头开展“妇女维权普法先行”学雷锋志愿服务活动。巾帼志愿者与民警通过发放《婚姻家庭法律知识读本》《邻里纠纷法律知识读本》《民法典》《反家庭暴力法》等法律法规宣传资料，向群众提供了法律维权、妇女维权、计划生育等咨询服务。马集镇将以此次学雷锋服务月为契机，引导广大妇女和群众学法、尊法、守法、用法，进一步增强广大群众遵纪守法、依法维权的意识和能力。

通讯员 潘铭 摄



庆“三八” 感真情

3月8日，定陶区天中街道办事处新时代文明实践志愿者们来到定陶区东城小学，组织开展“庆三八·感真情”志愿服务活动。志愿者们教小学生唱歌、画画，组织小学生向妈妈表白感恩之情……此次志愿服务活动，让感恩、孝敬之心在学生们的心里生根发芽，让孩子们学会感恩、学会付出、学会回报，志愿者们也度过了一个不一样的“三八”妇女节。

通讯员 刘天宇 许雯 摄



浓浓关爱暖人心 深深祝福送巾帼

3月5日早上8时，菏泽高新区税务局的每一位女职工都收到了一束鲜花和男同事们的齐声祝福。面对突如其来的小幸福，她们感到很惊喜。据了解，在“三八”妇女节到来之际，菏泽高新区税务局开展了一系列主题活动，女职工们不仅收到了鲜花和一杯清香的花茶，还举行了诵读会和以“巾帼心向党”为主题的党史讲读活动，抒发了对党的热爱之情，展现了当代女性精神风貌。记者 王燕 摄